

公司紧抓主线 促风险管理措施有效落地

本报讯(钱宏燕)为进一步推进风险管理及内部控制工作,公司在2018年初就对照集团公司下发的风险管理实施方案,确定了风险管理的重点是年度经营目标为主线,制定了详细落实措施,每季度末逐项对应自查措施落地情况。

公司在加强对风险日常管理的基础上,完善合规体系建设工作,进一步强化业务流程合规合法性过程的内部控制管理及风险防范。同时,积极开展关键岗位履职责任内控评价,着力于从风险管理体系建设出发,突出重点,在更高层次、更高层次上发挥监督与服务职能,全面提升风险管理质量,有效防范和化解风险。

为了保证风险内控工作的有效开展,年内公司派出审计内控中心今年新到岗的14名人员,到专业院校进行了为期一个多月上岗前的脱产学习,全面提升这些人员的专业知识水平,使他们能够尽快进入角色适应新岗位要求。

截止8月底,公司各项风险内控工作均能够按照计划有序开展。在内控合规体系建设方面,制定了2018年内控合规体系深化提升实施方案,明确了通过开展消缺改进、优化完善、定期评价等工作,促进内控合规体系全面巩固与提升,增强内控体系运行的效率。

规范风险内控评估工作方面,在开展内控评价及风险评估工作中立足评估、反馈、改进,不断推进风险评估工作的持续提升,从风险控制的规范性、风险评级、风险征兆、潜在损失等方面查找、分析存在的内控及风险管理薄弱环节,进行风险预警。

在开展专项内控评价工作的同时,还围绕风险管理的目标,从加强存在风险关键控制点入手,强化对日常风险的防范和管理,对存在的主要风险建立风险管理台账,制定应对措施和解决方案,将日常风险管理责任落实到部门和个人,努力提升企业风险防控能力,使重大风险可控在控,有效的提升了风险管控刚性和措施落地。

海南风电项目及升压站 通过土建阶段质量监督检查

本报讯(张峰华)8月31日,海南州多能互补集成优化示范工程40万千瓦风电项目及切吉东330千伏升压站工程顺利通过青海省电力建设工程质量监督中心站组织的土建阶段质量监督检查。

检查期间,质量监督专家组听取了各参建单位关于工程建设管理、工程进展、工程质量及验收评定等相关情况的汇报。专家对风电场、集电线路、升压站及送出线路施工现场进行了检查,检查内容基本覆盖了土建施工的各个主要环节。现场检查后,专家组对各参建单位及主要人员资质、项目审批情况、制度建设情况、强制性条款执行情况、主要施工记录、质量检验记录等相关资料进行了细致检查。专家组认为,本项目土建工程施工现场施工质量良好,相关资料齐全,原材料及主体结构混凝土抽检结果满足要求,同意通过质量监督检查,同时也为工程后续质量管理工作提出了意见和建议。

公司承办集团公司知识产权管理培训班

本报讯(鄂晓明)公司于9月5日至7日承办了集团公司知识产权管理(西北片区)培训班,系统内共41人参加了培训。

集团公司及黄河公司高度重视本次培训,在集团公司政研中心的帮助下,为了更使培训更有针对性,通过反复征求培训意见,最终确定了培训内容、聘请了授课专家、落实了参训人员,保证培训工作顺利开展。此次培训内容涵盖企业知识产权保护实务、专利检索运用、专利申请实务、科研项目中的知识产权保护与分析、案例研讨等,将理论学习与案例研讨相结合,增强了培训效果,使知识产权管理人员能够通过培训提升自己的业务素质和综合能力,起到了学有所思、学有所获、学有所用的作用。

今年又是一个特殊的年份,20年一遇的黄河洪峰一次又一次咆哮着流过青铜峡水电站。持续时间长,来水量大是最大特点。在一次次黄河洪峰面前,宁电分公司维护分部的党员干部身先士卒,勇敢地站在了防汛抗洪的最前沿,在抗洪一线树起了一面鲜艳的党旗。尤其是机械班,这个5个不同专业组成的班组,只有14名员工,却在两个多月的防汛抗洪工作中创造了一个个奇迹,完成了一个个急难险重的工作任务,以忠诚和热血谱写了一曲永葆共产党员先进性的英雄赞歌,用行动诠释了共产党员的先锋模范作用。

刘璐,维护分部副主任。作为一名共产党员,一名管理干部,在工作中总是第一个冲上去,亲自动手。职工们这样总结他:“关键时候站得出来,危难关头豁得出去。”刘主任在:“不管多大困难,我们心里就有了主心骨。”在与机械班的职工交流中,我深深的体会到这句话的含义。8月21日,青铜峡水电站又迎来了一场特大暴雨,天空像撕了一道口子,雨就像泼下来一样。这场大雨持续了一天,持续的大暴雨又一次造成了库区水位的上涨,上涨的黄河水裹挟着大量的污物涌向9号机,清污机因频繁的工作,开始罢工了,不能正常运行,看着忽起忽落的机组压差,看着不断下降的机组出力,从机组上,看不到通员工,每个人都着急,9号机肩负这灌溉任务,不能轻易停机,清污机必须在第一时间修复运行。急性的刘璐接到信息后,再也不能平静了,冒雨来到9号机,

班多水电站众志成城抗洪抢险

8月30日16时,班多水电站区域突发局部暴雨,班多发电分公司立即启动局部暴雨应急响应。16时20分,发布三级预警响应,16时40分,发布二级预警响应,全员皆兵,迅速奔赴电站各区域进行险情排查。

险情步步升级,短短四十分钟,累计降雨量已达20.7mm,“坝顶右岸东大沟突发泥石流”、“坝面严重积水”、“尾水右岸边坡部分塌方”、“开关站左岸边坡部分塌方”、“3号冲沟泥石流冲入消防站”……一条条灾情汇集到分公司应急办,大坝告急、消防站告急、尾水平台告急……

灾情突至,班多发电分公司应急指挥部果断决策,由应急总指挥下令:“立即启动班多电站局部暴雨二级应急响应”。各部门、班组成员迅速集结,救援物资、后勤保障物资全部到位,各级人员以最快的速度打响了一场抗洪保卫战,用自己的实际行动践行着身上的责任和使命。

“请各部门、各班组对所管辖区域及设备进行详细检查,发现异常及时汇报。”

“有水从泄洪闸启闭机平台流

到大屋顶,注意机旁盘柜下部防水。”

“3号冲沟正在清理。”

……

由于多处作业,微信群成了“调度台”,跳出着一条条现场实况,大家及时报告抢险开展情况。在现场,大家安排有序,各司其职,有人忙着扛沙袋封堵进排水口,有人手挥铁锹忙着铲水,有人忙着加装抽水泵进行排水,分公司领导、各部门负责人身先士卒,扛沙袋、加泵、挖泥……生产部办公室人员往返于各现场进行信息采集,及时上报抢险救

灾进展,HSE部工作人员时刻警戒现场,不断提醒大家注意滑坡、注意人身安全,3号排洪沟泥石流大量堆积,无法进行人工清淤作业,分公司及时协调,采用机械化挖掘设备进行清淤。磅礴的大雨打湿了大家的衣服,雨水顺着安全帽成膜滴下,与汗水交织在了一起。

龙红军,运行的一名老值长,前段时间伤到脚,走路一瘸一拐的在巡回设备,他说:“这种突发情况,我在宿舍无法安心休息,我是运行值长,有责任、也有义务进行抢险,我现在负责检查设备的运行状况。”

抢险一直持续,大家忘记了疲劳与饥饿,这时候分公司工会及时给大家送来热饭和姜汤,温暖了人心。

21时00分,班多电站坝区淤泥及积水已清理干净,3号排洪沟泥石流均已清除,各排洪沟已畅通,机组各设备运行正常。

21时10分,班多电站局部暴雨Ⅱ级应急响应关闭。

这场抗洪保卫战,我们打得漂亮。(赵丹)



拉西瓦水电站表孔闸门开闸泄洪

公司开展“结对认亲”帮扶工作

本报讯(李龙 李鑫业)8月29日,公司第三批结对帮扶工作组带着慰问品赴泽库县和日镇羊旗村开展“结对认亲”帮扶工作。

在羊旗村党员活动室,公司帮扶人员同贫困户亲密交谈,详细了解他们的贫困现状、劳力状况、收入来源等情况,认真记录他们现阶段亟待解决的问题和需求,为制定更加切实可行的帮扶措施提供参考。通过与贫困户交心谈心,鼓励他们增强脱贫致富的决心,让他们看到脱贫致富的希望。

公司扶贫驻村第一书记张磊介绍:“公司历时3个月分三批次共对羊旗村36户贫困户进行了一对一帮扶,通过对贫困户致贫原因和需要解决问题的了解,为下一阶段公司实施精准扶贫提供了依据。同时,新建的光伏供电和冬季电蓄热采暖党员活动室将为藏区光伏供暖项目提供样板。”

和日镇党委书记、羊旗村联系领导旦正才让对公司扶贫工作给予充分肯定,对羊旗村早日摘掉贫困户的帽子充满信心。他说:“感谢黄河公司及第一书记对我们一如既往地帮扶与支持,尤其是投资一百多万为村集体购买一只羊组建全民收益的合作项目和光伏供暖示范项目,收益给我们全村人民,既提高了贫困户的收入,又杜绝了贫困户再生情况,对贫困户脱贫提供了有力保障。”

“黄河公司通过不同层次、不同方式,时时刻刻帮扶着我们村及贫困户,像年终慰问、结对认亲、贫困户入户调查、修建光伏供暖活动室、修建合作社提高村集体收入等切实有力的措施,增加了我们的经济收入,改善了我们的生活水平!”看着村民

生活越来越好,羊旗村村长达果才让激动地说到。

公司结合羊旗村对改善基础设施条件的需求,规划建设了生态畜牧养殖合作社和清洁能源党员综合活动室,既发展了贫困户的增收产业,拓宽了贫困户增收渠道,又通过项目实施使羊旗村群众组织化程度得到进一步提高,贫困群众收入稳步提高。

此次“一对一”结对认亲活动的圆满结束,为下一阶段对贫困户不同类型,制定针对性帮扶措施和采取差异化扶持,确保羊旗村早日实现整体脱贫奠定了坚实基础。



青春是用来奋斗的

青春如朝日,美好的年华稍纵即逝,要怎样度过才不虚度年华?唯有奋斗,奋斗,再奋斗。以青年人的激情去学习,去积累,去创造,才能在自身岗位上绽放青春光芒,才能让梦想开花结果。

奋斗让青春发光。会计中心是一片年轻人奋发图强的沃土,沃土的开拓离不开各位领导的正确细致的安排,会计中心对于每个人的发展都有长效机制,每月固定的业务培训,针对不同业务的定向学习,政治理论学习等无不鼓励我们年轻人不断奋斗超越。除此之外,各部室也分别制定了各具特色的学习制度,业务室以新员工“三个二”培训计划为主要特色,同时以一对一指导的“传帮带”方式提高新员工业务水平,兼以每周固定一次科务交流会的案例讲解、自主讲课、制度宣贯、学习分享、业务讨论、理论学习等创新培训方式,在提升员工对学习制度与政策的掌握能力上取得显著成效。一年不间断的实践中学,我深刻感受到会计中心“以人为本”的价值理念,使得一批又一批新员工得以在这片沃土上不断突破成长、发光发热。

坚持让青春精彩。2018年是会计中心“优化管控”年,全面提高员工业务水平,中心于年初进行了管理机制的调整,业务财务要从核算、税务、预算、资产、资金等方面全方位的掌握核算单位财务状况,这不仅是对学习能力的考验,更是对新员工坚韧品质的试炼。在坚持不懈的努力下,我已从机制调整初期时的迷茫无从下手,到现在已经可以独立处理业务,各方面都有很大成长。同时业务财务现场工作的安排,给了我更多了解生产、拓宽视野、业财融合的机会,会计中心的管理机制调整促使我们新员工在不断坚持与奋斗中发挥出更大的潜力。

感恩让青春厚重。回顾一年来的学习工作,在领导的正确指引下,同事的帮助指导下,我收获满满。除了日常业务的学习,会计中心各部室的专项工作,如业务单位调研,赴电站配合检查,债权债务清理等工作更是让我从更深层次理解了会计中心的工作理念,以及认真严谨的精神。在转正之际真诚感谢中心领导对新员工培训的关心,感谢部室的特色培训,这对像我一般新入职的员工是十分难得的学习机会,使我受益终生,我也将感恩之情化为前进动力,积极认真的工作,虽然还有很多不足之处,但我会不断反思改正,做一名优秀的财务工作者。

“现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的。”用宝贵的青年时光踏实工作,耐心积累,是我们新一代青年担当时代责任的基础。何为青春,唯有奋斗! (王婧仪)

“我是一名党员” ——记宁电分公司机械班的工人师傅们

极想办法,及时消缺,完成了电站9台机组的日常维护消缺工作,确保了设备的健康。尤其是在大量清扫滤水器工作中,更是不怕脏,不怕累,主动放弃周末休息时间,与班组成员一起,抢修清扫滤水器。在清扫过程中,刘涛克服经常自身经常出现的头晕现象,爬上爬下,钻进钻出,看着他那憨憨的身躯,听着他憨憨的笑声,班员们干活更有劲了。两个月,他们共清扫滤水器170台次,平均每天完成5台次,完成一台的清扫需要2到3各小时。这么大的工作量,机械班的职工们克服一切困难,没有一个人叫苦叫累,不分白天黑夜,工作在现场,吃在现场,饿了,吃包方便面。困了,倒地睡会儿,一心一意的完成了各项工作任务。这期间,还完成了8句抢修修剪断销的工作任务,还有几次抢修清污机的任务。所有的工作,刘涛从未离开他的班员,职工亲切的称他为“冲不垮的堡垒、压不弯的脊梁”。

在我们身边,向刘涛这样的党员很多。他们没有忘记“我是党员”。在工作和生活中,默默无闻地做着事情。利益面前,他们先让;困难当前,他们先上。

他们以实际行动发挥着党员的先锋模范作用,在生产现场竖起了一面鲜艳的党旗。

丁贵贤,机械班的副班员。一个永远微笑着的人,一个幽默的人,一个喜欢自嘲的人,但是他更是一名优秀共产党员。工作中,业务精,能力强,但他从不骄傲自满,努力学习专业知识,使自己的业务精益求精,不断增强自己的工作能力,提高发现问题,解决问题的能力。工作之余,发挥他的幽默精神,尽自己最大的能力将快乐带给其他班组成员,经常鼓励他们,困难是暂时的,只要大家一起使劲,一起努力,明天会更好。他说,维护工作让他感到自豪,每次走在长长的廊道里,巡回检查各个设备,就像看着自己的孩子,他是个工作狂,镇定自若的查看“孩子”,了解“孩子”的成长过程,了解“孩子”的性情,绝不漏掉一个细节。每抢修完一台设备,他就有成就感,这感觉,使他更加热爱自己的工作。在工作中,他发现了许多缺陷,处理缺陷的过程,就像医生给病人动手术一样。在这次的防汛抗洪工作中,他处处争当模范表率,处处发挥先锋模范作用,协助班长带领班组成员克服困难,完成了一次次急难险重的工作任务。

在这些党员的带领下,任何困难面前,全体班员迎难而上。8月31日,9号机清污机突发液压油管方向接头漏水。接到任务后,机械班的5名工人师傅们,换上工作服,3天两夜,两个晚上前夜连后夜,开始了艰难的抢修工作。他们一方面等待厂家发送配件,一方面联系就近的加工厂加工配件。可是,经过多次的拆卸装配,经过反反复复的实验,就近加工的配件因为工艺不合格,始终满足不了清污机的技术要求。这些在任何工作面前从不言败的工人师傅们感到了从未有的挫败感,终于无力回天,无奈挥挥手,放弃了。直到厂家原件发来,及时恢复了清污机的正常工作。工作中,没有人考虑,工作环境带给他们的一切痛苦。当他们结束工作时,回头看看自己,他们又笑了:泥水、油泥、泥沙溅了他们一身,每个人都变成了泥人。

这真是一个最特别的集体,有着一群最可爱的人,困难面前,特别能吃苦,特别能战斗,特别能担当,特别能奉献,特别的让人敬佩!

王保金,这个特别集体里一个特殊的人。他的特殊表现在:一个憨憨厚厚,有点懵懂的一线工人,却一专多能,有起重工证、架子工证、电焊工证,三证齐全,均样样精通,一个人顶三个。与他在一起工作,同事舒心、班长放心。工作中,可爱的王师傅从来不惜力,从来没有借口,敢于担当,敢于负责。脏活、累活始终冲在最前面,经常是一身泥,一身油。他累倒尤其是后夜随叫随到,从无怨言。克服了困难,方便了,方便面充饥。一专多能的王师傅始终以党员的标准严格要求自己,积极乐观,甘于奉献!

张自力,被称为油水风系统的活地图,有着丰富的理论知识和超强的工作经验,将理论与实际完美结合,运用自如,尤其对油水风系统掌握的特别透彻,班组成员在维护检修各类设备缺陷时,他如“诸葛亮”给大家带来各种指导以及各种抢修方法,工作过程中少走弯路。还通过自己的摸索与研究,熟练掌握ERP系统,成为班组或者其他班组的ERP系统的代言人,大家ERP系统遇到各种问题都找他,他帮助处理好。

机械班的党员还有廖少波,积极分子滕立平、何立宝以及新进员工张宇晓,这些可爱的工人师傅们,他们没有生在枪林弹雨的年代,他们在工作中时刻不忘自己的责任和义务,时刻牢记“我是党员”,即使不能成为一面旗,也会成为一盏灯,照亮自己,也照亮别人,使职工群众满意,给党旗增辉,永远发挥共产党员的先锋模范作用。(蔡秀芳)